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Έρευνα για τις πιο επιθετικές μορφές καρκίνου 
(πίνακας)
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Οι καρκίνοι αποτελούν παγκοσμίως τη δεύτερη αιτία θανάτου μετά τα 
καρδιαγγειακά νοσήματα.

Η εξέλιξη της ιατρικής επιστήμης και της βιοτεχνολογίας έχει συμβάλλει θετικά 
στη διάγνωση, την πρόγνωση και τη θεραπεία. Αποτέλεσμα αυτής της προόδου 
είναι ότι οι θεραπευμένοι ασθενείς με καρκίνο είναι περισσότεροι απ’ ότι τις 
περασμένες δεκαετίες.

Στην αντιμετώπιση του καρκίνου έχει συμβάλλει σημαντικά η ανακάλυψη και 
εφαρμογή των καρκινικών δεικτών.

Καρκινικοί δείκτες ονομάζονται οι πρωτεΐνες που παράγονται από τα καρκινικά 
κύτταρα ή από υγιή κύτταρα ως απάντηση στην παρουσία του όγκου και μπορούν 
να μετρηθούν ποσοτικά, παρέχοντας πληροφορίες σχετικά με την διάγνωση, 
πρόγνωση και παρακολούθηση της θεραπευτικής αγωγής της νόσου.

Η πιο θανατηφόρα μορφή καρκίνου και για τα δύο φύλα είναι ο καρκίνος του 
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παγκρέατος, με μόλις 19% ποσοστό επιβίωσης στους άνδρες για χρονικό διάστημα 
ενός έτους. Για τις γυναίκες, το ποσοστό ανέρχεται στο 21%.

Έρευνα που πραγματοποιήθηκε σχετικά με τους δείκτες επιβίωσης για 21 
διαφορετικές μορφές καρκίνου στο Ηνωμένο Βασίλειο έδειξε ότι πάνω από το 98% 
των ανδρών καταφέρνει να ζήσει έπειτα από διάγνωση καρκίνου στους όρχεις για 
τουλάχιστον ένα χρόνο. Ποσοστό 98% των γυναικών καταφέρνει επίσης να 
επιβιώσει για 12 μήνες έπειτα από τη διάγνωση καρκινικού μελανώματος στο 
δέρμα.

Στη στατιστική ανάλυση συμπεριλήφθηκαν δείκτες επιβίωσης για διάστημα ενός 
έτους και λήφθηκαν δεδομένα για άνδρες και γυναίκες ηλικίας 15-99 ετών. Τα 
άτομα αυτά είχαν διαγνωσθεί με καρκίνο μεταξύ 2007 και 2011.

Ενδεικτικά, για τους άνδρες οι 10 βασικοί δείκτες ήταν οι εξής:

Καρκίνος στους όρχεις: 98.1%
Μελάνωμα: 96%
Καρκίνος του προστάτη: 93.1%
Λέμφωμα Hodgkin: 90.3%
Καρκίνος του λάρυγγα: 85%
Καρκίνος του ορθού: 79.9%
Καρκίνος της ουροδόχου κύστης: 78%
Λέμφωμα μη Hodgkin: 77.4%
Καρκίνος του παχέος εντέρου: 75.9%
Μυέλωμα: 73.9%

Ενδεικτικά, για τις γυναίκες οι 10 βασικοί δείκτες ήταν οι εξής:

Μελάνωμα: 97.9%
Καρκίνος του μαστού: 95.8%
Λέμφωμα Hodgkin: 93%
Καρκίνος της μήτρας: 89.9%
Καρκίνος του τραχήλου της μήτρας: 83.7%
Λέμφωμα μη Hodgkin: 80.1%
Καρκίνος του ορθού: 79.4%
Καρκίνος του παχέος εντέρου: 74.7%
Μυέλωμα: 74.7%
Καρκίνος των ωοθηκών: 73.7%
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